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สรุปผลการประเมิน 

โครงการจัดงานวันซาลามัตฮารีรายา (อีดิ้ลฟิตรี)  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 
ในวันที่  12  เมษายน  2567 

ณ บริเวณพิพิธภัณฑสถานแห่งชาติสตูล (คฤหาสน์กูเด็น) ต.พิมาน อ.เมือง จ.สตูล 
****************************************************** 
1. การวิเคราะห์หาค่าร้อยละ ค่าเฉลี่ย ความคิดเห็นและความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการจัดงาน

วันซาลามัตฮารีรายา (อีดิ้ลฟิตรี) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  โดยใช้ค่าเฉลี่ยของผลคะแนนเป็นตัวชี้วัดตาม
เกณฑ ์ในการวิเคราะห์ตามแนวคิด Krejcie & Morgan มี  5  ระดับ  ดังนี้    

  ค่าเฉลี่ย    4.21  -  5.00     คือ     ระดับความคิดเห็น/ความพึงพอใจ      มากที่สุด 
  ค่าเฉลี่ย    3.41  -  4.20     คือ     ระดับความคิดเห็น/ความพึงพอใจ      มาก 
  ค่าเฉลี่ย    2.61  -  3.40    คือ     ระดับความคิดเห็น/ความพึงพอใจ      ปานกลาง 
  ค่าเฉลี่ย    1.81  -  2.60    คือ     ระดับความคิดเห็น/ความพึงพอใจ      น้อย 
  ค่าเฉลี่ย    1.00  -  1.80     คือ     ระดับความคิดเห็น/ความพึงพอใจ      น้อยที่สุด 

2. จากการติดตามและประเมินผลโครงการจัดงานวันซาลามัตฮารีรายา (อีดิ้ลฟิตรี) ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567  โดยรวบรวมแบบสอบถามความพึงพอใจของผู้ เข้าร่วมโครงการจำนวน 100 คน               
มีความพึงพอใจต่อการเข้าร่วมโครงการอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 89.60 สรุปผลได้ดังนี้ 

ส่วนที่ 1  ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม  

 ตารางท่ี  1  แสดงค่าร้อยละของข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามจำแนกตาม เพศ 

เพศ จำนวน ร้อยละ 

ชาย 37 37.00 
หญิง 63 63.00 
รวม 100 100.00 

                   จากตารางที่ 1 พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จำนวน 63  คน  คิดเป็นร้อยละ  
63.00  และเป็นเพศชาย จำนวน 37 คน  คิดเป็นร้อยละ 37.00 

 ตารางที่  2  แสดงค่าร้อยละของข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามจำแนกตาม  อายุ                            

อายุ จำนวน ร้อยละ 
ต่ำกว่า 20 ปี 15 15.00 
20 - 29 ปี 15 15.00 
30 - 39 ปี 16 16.00 
40 - 49 ปี 22 22.00 
50 - 59 ปี 20 20.00 
60 ปีขึ้นไป 12 12.00 

รวม 100 100.00 
 

/ จากตาราง… 
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                   จากตารางที่ 2 พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอายุระหว่าง 40 – 49 ปี  จำนวน 22 คน      
คิดเป็นร้อยละ 22.00 รองลงมามีอายุระหว่าง 50 - 59 ปี จำนวน 20 คน  คิดเป็นร้อยละ 20.00 และอันดับสุดท้าย   
มีอายุ 60 ปีขึ้นไป จำนวน  12  คน คิดเป็นร้อยละ 12.00 

 ตารางที่ 3  แสดงค่าร้อยละของข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามจำแนกตาม  ระดับการศึกษา 

ระดับการศึกษา จำนวน ร้อยละ 
ประถมศึกษา 21 21.00 

มัธยมศึกษา/ปวช. 37 37.00 
อนุปริญญา/ปวส. 16 16.00 

ปริญญาตรี 26 26.00 
รวม 100 100.00 

จากตารางที่ 3  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีการศึกษาระดับมัธยมศึกษา/ปวช. จำนวน     
37 คน คิดเป็นร้อยละ 37.00 รองลงมามีการศึกษาระดับประถมศึกษา  จำนวน  21  คน  คิดเป็นร้อยละ 21.00    
และอันดับสุดท้ายมีการศึกษาระดับอนุปริญญา / ปวส. จำนวน  16  คน คิดเป็นร้อยละ 16.00 

 ตารางที่ 4  แสดงค่าร้อยละของข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามจำแนกตาม  สถานะ 

สถานะ จำนวน ร้อยละ 
ประชาชนทั่วไป 65 65.00 
นักท่องเที่ยว 14 14.00 

หน่วยงานภาครัฐ 11 11.00 
หน่วยงานภาคเอกชน 10 10.00 

รวม 100 100.00 

จากตารางที่ 4  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีสถานะเป็นประชาชนทั่วไป จำนวน 65 คน    
คิดเป็นร้อยละ 65.00  รองลงมามีสถานะเป็นนักท่องเที่ยว จำนวน 14 คน  คิดเป็นร้อยละ 14.00  และอันดับสุดท้าย
มีสถานะเป็นหน่วยงานภาคเอกชน  จำนวน 10  คน  คิดเป็นร้อยละ 10.00 

  ตารางท่ี  5  แสดงค่าร้อยละของข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามจำแนกตามใช้ ช่องทางในการ
รับข่าวสาร 

ช่องทาง จำนวน ร้อยละ 

เว็บไซต์/เฟซบุ๊ก/ไลน์/ติ๊กต๊อก/ยูทูป 46 46.00 
วิทยุกระจายเสียง 8 8.00 
ป้ายประชาสัมพันธ์            6 6.00 
เพ่ือน/ญาติ 40 40.00 

รวม 100 100.00 

 จากตารางที่ 5  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่รับทราบข้อมูลข่าวสารจากช่องทางเว็บไซต์ /   
เฟซบุ๊ก /ไลน์ /ติ๊กต๊อก /ยูทูป  จำนวน 46 คน  คิดเป็นร้อยละ 46.00  รองลงมารับทราบข้อมูลข่าวสารจากช่องทาง
เพ่ือน/ญาติ  จำนวน  40  คน  คิดเป็นร้อยละ 40.00  และอันดับสุดท้ายรับทราบข้อมูลข่าวสารจากช่องทางป้าย
ประชาสัมพันธ์  จำนวน  6  คน คิดเป็นร้อยละ  6.00 

/ ตารางที.่.. 
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  ตารางที่ 6  แสดงค่าร้อยละของข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามจำแนกตาม เหตุผลใดที่มา
เที่ยวงาน (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ)  

เหตุผล ร้อยละ 

1. ร่วมเฉลิมฉลองงานรื่นเริงหลังจากถือศีลอด 70.00 
2. พาครอบครัวมาร่วมสังสรรค์และสร้างความสัมพันธ์ที่ดีต่อกัน 56.00 
3. มาร่วมพิธีกรรมทางศาสนา ณ มัสยิดประจำจังหวัด 50.00 
4. ได้ลิ้มรสอาหารอร่อยจากบูธอาหารท้องถิ่น 65.00 
5. มาชมกิจกรรมการแสดงต่างๆ บนเวที 61.00 

 จากตารางที่ 6  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีเหตุผลในการมาเที่ยวงานเพ่ือเป็นการร่วม
เฉลิมฉลองงานรื่นเริงหลังจากถือศีลอด  คิดเป็นร้อยละ 70.00  รองลงมาเหตุผลในการมาเที่ยวงานเพ่ือได้ลิ้มรสอาหาร
อร่อยจากบูธอาหารท้องถิ่น  คิดเป็นร้อยละ 65.00  และอันดับสุดท้ายเหตุผลในการมาเที่ยวงานเพ่ือมาร่วมพิธีกรรม
ทางศาสนา ณ มัสยิดประจำจังหวัด  คิดเป็นร้อยละ  50.00     

  ตารางที่ 7  แสดงค่าร้อยละของข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามจำแนกตาม เคยมาเที่ยวงาน
บ่อยครั้งแค่ไหน 

เคยมาเที่ยวงานบ่อยครั้งแค่ไหน จำนวน ร้อยละ 

มาประจำทุกปี 51 51.00 
เพ่ิงมาครั้งแรก 42 42.00 

มาปีเว้นปี 7 7.00 
รวม 100 100.00 

 จากตารางที่ 7  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความเห็นว่าจะมาเที่ยวงานประจำทุกปี  
จำนวน  51 คน คิดเป็นร้อยละ 51.00  รองลงมามีเพ่ิงมาเท่ียวงานเป็นครั้งแรก จำนวน 42 คน  คิดเป็นร้อยละ 42.00  
และอันดับสุดท้ายเคยมาเท่ียวงานปีเว้นปี  จำนวน  7  คน คิดเป็นร้อยละ 7.00 

 ตารางที่ 8  แสดงค่าร้อยละของข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามจำแนกตาม หากมีการจัดงาน
ขึ้นอีกในอนาคตท่านจะมาร่วมงานอีกหรือไม่ 

มาร่วมงานอีกหรือไม่ จำนวน ร้อยละ 

มาร่วมงาน 90 90.00 
ไม่มาร่วมงาน 7 7.00 
ยังไม่แน่ใจ 3 3.00 

รวม 100 100.00 

 จากตารางที่ 8  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความเห็นว่าหากมีการจัดงานขึ้นอีกในอนาคต
จะมาร่วมงาน จำนวน  90  คน คิดเป็นร้อยละ 90.00  รองลงมายังไม่แน่ใจ จำนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 7.00  และ
อันดับสุดท้ายมีความคิดเห็นว่าหากมีการจัดงานขึ้นอีกในอนาคตจะไม่มาร่วมงาน  จำนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 3.00 

 

 
/ตารางที่... 
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 ตารางที่ 9  แสดงค่าร้อยละของข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามจำแนกตาม ความชื่นชอบใน
กิจกรรมของงาน  (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 

ความชื่นชอบ ร้อยละ 

1. การออกบูธร้านอาหารท้องถิ่นสตูล 85.00 
2. การจัดกิจกรรมบันเทิง เช่น การแสดงอันนาซีด  การกล่าวสุนทรพจน์  การ
แสดงปันจักสีลัตฯ  การแสดงจากวิทยาลัยนาฏศิลป์พัทลุง  การแสดงบรรยากาศ
วันฮารีรายา  และลิเกฮูลู 

72.00 

3. สถานที่จัดงานมีความเหมาะสม 67.00 

 จากตารางที่ 9  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความชื่นชอบในกิจกรรมการออกบูธร้าน
อาหารท้องถิ่นสตูล  คิดเป็นร้อยละ 85.00 รองลงมามีความชื่นชอบในกิจกรรมบันเทิง เช่น การแสดงอันนาซีด      
การกล่าวสุนทรพจน์  การแสดงปันจักสีลัตฯ  การแสดงจากวิทยาลัยนาฏศิลป์พัทลุง  การแสดงบรรยากาศ            
วันฮารีรายาและลิเกฮูลู  คิดเป็นร้อยละ 72.00  และอันดับสุดท้ายมีความชื่นชอบในสถานที่จัดงานมีความเหมาะสม  
คิดเป็นร้อยละ 67.00 

 ตารางที่ 10  แสดงค่าร้อยละของข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามจำแนกตาม ประโยชน์ที่ได้รับ
จากการเข้าร่วมงาน  (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 

ประโยชน์ที่ได้รับ ร้อยละ 
1. สร้างความรักความสามัคคี  ความเข้าใจอันดีต่อกันทั้งในครอบครัวและชุมชน 56.00 
2. เด็กและเยาวชนได้รู้จักอาหารพื้นถิ่นของจังหวัดสตูล  และได้นำไปเผยแพร่ให้รู้จักกว้างขวางมากข้ึน 58.00 
3. ได้อนุรักษ์ขนบธรรมเนียม  ประเพณีวัฒนธรรมอันดีของพ่ีน้องมุสลิมให้คงอยู่สืบไป 76.00 

 จากตารางที่ 10  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความคิดเห็นว่าประโยชน์ที่ได้รับจากการเข้า
ร่วมงานได้อนุรักษ์ขนบธรรมเนียม  ประเพณีวัฒนธรรมอันดีของพ่ีน้องมุสลิมให้คงอยู่สืบไป  คิดเป็นร้อยละ 76.00 
รองลงมาเด็กและเยาวชนได้รู้จักอาหารพ้ืนถิ่นของจังหวัดสตูล  และได้นำไปเผยแพร่ให้รู้จักกว้างขวางมากขึ้น          
คิดเป็นร้อยละ 58.00 และอันดับสุดท้ายเป็นการสร้างความรักความสามัคคี  ความเข้าใจอันดีต่อกันทั้งในครอบครัว
และชุมชน  คิดเป็นร้อยละ 56.00 
             
  ตารางที่ 11  แสดงค่าเฉลี่ยของความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการจัดงาน “วันซาลามัตฮารีรายา 
(อีดิ้ลฟิตรี)”   

ประเด็นคำถาม 
จำนวนและร้อยละความพึงพอใจ 

( ) 
ค่าเฉลี่ย 

แปลผล 
อันดับ มากที่สุด มาก 

ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ที่สุด 

ท่านมีความพึงพอใจในภาพรวมต่อ
โครงการดังกล่าว 

52 
(52.00) 

44 
(44.00) 

4 
(4.00) 

(0) (0) 4.48 มากท่ีสุด 

รวม ( n=100)  คิดเป็นค่าร้อยละ  =  89.60 4.48 มากที่สุด 
  

 จากตารางท่ี 11  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจในภาพรวมต่อโครงการดังกล่าว
อยู่ในระดับ มากที่สุด ค่าเฉลี่ย ( ) = 4.48  คิดเป็นร้อยละ 89.60 

 

/ ส่วนที่ 2... 
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 ส่วนที่ 2  ข้อเสนอแนะ 
 ส่ิงที่ประทับใจ 

    -  เป็นสิ่งที่ดีใด้โปรโมทอาหารท้องถิ่น  
    -  อาหารพื้นถิ่นอร่อย 
    -  การแสดงบนเวที    
              -  สถานที่สวย 
    -  ความร่วมมือของภาครัฐและเอกชน 
   ส่ิงที่ควรปรับปรุง 

   -  ควรเพิ่มจำนวนบูธให้มากขึ้น 
   -  ควรเพิ่มโต๊ะ เก้าอ้ีสำหรับนั่งทานอาหาร            

  อภิปรายผล 
  จากการสำรวจความความคิดเห็นและความพึงพอใจต่อโครงการจัดงาน “วันซาลามัตฮารีรายา      
(อีดิ้ลฟิตรี)”  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  สรุปได้ดังนี้   
  1. ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง มีอายุระหว่าง 40-49 ปี มีการศึกษาระดับมัธยมศึกษา 
/ ปวช. มีสถานะเป็นประชาชนทั่วไป รับทราบข้อมูลจากช่องทาง เว็บไซต์/เฟซบุ๊ก/ไลน์  มาเที่ยวงานด้วยเหตุผลเพ่ือ
ร่วมฉลองงานรื่นเริงหลังจากถือศีลอด  เคยมาเที่ยวงานประจำทุกปี  ในอนาคตหากมีการจัดงานจะมาร่วมงานอีก      
มีความชื่นชอบกิจกรรมการออกบูธร้านอาหารท้องถิ่นสตูล  ประโยชน์ที่ได้รับการการเข้าชมงาน  คือ  การอนุรักษ์
ขนบธรรมเนียมประเพณีวัฒนธรรมอันดีของพี่น้องมุสลิมให้คงอยู่สืบไป  และมีความพึงพอใจในภาพรวมต่อโครงการดัง
กล่าวคือ มากที่สุด 

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * 


